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Úloha 1. Určete definičńı obor a načrtněte graf funkce

(a) f(x) = xn, kde n ∈ Z (tj. n je celé č́ıslo),

(b) f(x) = x
1
n , kde n ∈ Z, n 6= 0.

Kde jsou tyto funkce definovány? Jaký je vztah mezi grafy funkćı z (a) a (b)? Jak se měńı graf funkce f ,
pokud měńıme parametr n?

Úloha 2. Uvažujte funkci f danou předpisem f(x) = 3
√
x. Napǐste, jak v tomto konkrétńım př́ıpadě

vypadaj́ı předpisy následuj́ıćıch funkćı g, a načrtněte jejich grafy:

(a) g(x) = f(x + 2) (b) g(x) = f(x) + 2 (c) g(x) = f(2x) (d) g(x) = 2f(x).

Úloha 3. Je-li g(x) = ax + b, kde a, b ∈ R a f reálná funkce, jaký vliv na graf funkce h maj́ı dané
parametry jestliže

(a) h(x) = f(g(x)) = f(ax + b),

(b) h(x) = g(f(x)) = af(x) + b.

Úloha 4. Načrtněte a vzájemně srovnejte grafy funkćı s následuj́ıćımi předpisy:

(a) f(x) = sin(2x) (b) f(x) = sin(x + 2) (c) f(x) = 2− sin(x)

(d) f(x) = x + sinx (e) f(x) = x sin(x) (f) f(x) = sin(
1

x
).

Úloha 5. Najděte všechna řešeńı následuj́ıćıch rovnic a nerovnic v R.

(a) x2 − x− 2 ≥ 0 (b)
(x + 1)(x + 2)2

(x− 1)(x− 2)
≥ 0 (c)

x + 1

x− 1
≥ x + 1

x + 2

(d) (x− 1)(x + 2)(x− 3) > 0 (e)
x− 1

x− 3
≥ 0 (f) 3x2 − 2x + 2 = 0.

Úloha 6. Dokažte, že následuj́ıćı vztahy plat́ı pro všechna n ∈ N, pomoćı matematické indukce nebo
jinak:

(a)

n∑
i=1

k =
n(n + 1)

2

(b)

n∑
i=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6

(c)

n∑
i=1

k3 = (1 + 2 + 3 + · · ·+ n)2

(d)

n∑
k=0

(
n

k

)
= 2n.


